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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PROVA FINAL DE VERIFICAÇÃO / 2010
PROVA DE MATEMÁTICA I – 1ª SÉRIE - REGULAR
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 5,0 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Considere a função 
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a) Encontre as raízes de f. (Valor: 0,4)
Solução. As raízes são os valores de “x” que anulam f(x).
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b) Exiba as coordenadas onde o gráfico de f intercepta o eixo y. (Valor: 0,2)
Solução. O gráfico intercepta o eixo vertical Y, quando x = 0. Logo, 
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As coordenadas são, portanto, x = 0 e y = - 24. Ou o ponto (0, – 24). 
c) Encontre as coordenadas do vértice da parábola que representa f. (Valor: 0,4)

Solução. As coordenadas do vértice são correspondentes ao ponto 
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ø

ö

ç

è

æ

D

-

-

=

a

4

,

a

2

b

V

. 
Calculando os valores, temos: 
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)

Considere as funções 
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. Determine o valor da expressão 
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Solução. Calculando os valores nas funções e substituindo, temos:
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)

Os gráficos abaixo se referem a funções quadráticas na forma 
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. Complete o quadro abaixo dizendo, para cada um dos gráficos, se os valores de a, de c e de  são positivos, nulos ou negativos:
	Gráfico
	Sinal de a
	Sinal de c
	Sinal de 
[image: image14.wmf]D
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	A concavidade do gráfico está para cima, logo a > 0.
	O gráfico intercepta o eixo Y na parte negativa. Logo, c < 0.
	O gráfico intercepta o eixo X em dois pontos distintos, logo há duas raízes:  
[image: image16.wmf]D

 > 0.
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	A concavidade do gráfico está para baixo, logo a < 0.
	O gráfico intercepta o eixo Y na parte positiva. Logo, c > 0.
	O gráfico intercepta o eixo X em dois pontos distintos, logo há duas raízes:  
[image: image18.wmf]D

 > 0.
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	A concavidade do gráfico está para baixo, logo a < 0.
	O gráfico intercepta o eixo Y na parte negativa. Logo, c < 0.
	O gráfico intercepta o eixo X em um ponto, logo há duas raízes iguais: 
[image: image20.wmf]D

 = 0.
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	A concavidade do gráfico está para cima, logo a > 0.
	O gráfico intercepta o eixo Y na parte positiva. Logo, c > 0.
	O gráfico intercepta o eixo X em um ponto, logo há duas raízes iguais: 
[image: image22.wmf]D

 = 0.


Solução. 
i) O sinal de a indica a concavidade da parábola. Se positivo ela possui concavidade para cima (possui mínimo), se negativa possui concavidade para baixo (possui máximo).
ii) O valor de c é obtido quando x = 0. Isto é, a ordenada do ponto onde o gráfico intercepta o eixo Y.

iii) O sinal de 
[image: image23.wmf]D

 indica se a função possui raízes reais, simples ou duplas, ou não possui raízes reais. Na observação do gráfico se há duas interseções (raízes distintas) com o eixo X, então 
[image: image24.wmf]D

 > 0; se há somente uma interseção (raízes iguais) então 
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 = 0; se não há interseções, então não há raízes reais e 
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 < 0.
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)

Resolva, em R, a inequação  
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)

(

)

0

1

9

²

4

2

³

+

+

-

-

x

x

x

.

Solução. A inequação pode ser escrita da forma 
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 ou ainda 
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Analisando na tabela, temos:
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A solução pede valores nulos ou positivos: 
[image: image39.wmf]]
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QUESTÃO 5 (Valor: 1,0)

Guitarras são bens que, em muitos casos, desvalorizam pouco com o tempo; seu valor depende muito mais de seu estado do que de sua idade. Suponha que um guitarrista tenha uma guitarra chamada “Dave”, comprada em 2003 por R$ 1850,00, que vale hoje, em 2010, R$ 1555,00. Considerando o decrescimento do preço linear, conforme sugere o gráfico abaixo, determine:
[image: image1.png]



Solução 1. Os valores serão calculados pelas semelhanças dos triângulos indicados na figura.
a) O valor que “Dave” tinha em 2005. (Valor: 0,5)
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b) O valor que “Dave” terá em 2018. (Valor: 0,5)
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Solução 2. Encontrando a expressão de f(x) = ax + b.
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a) 
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b) 
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